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Программа 

открытого кубка Вологодской области по дельталетному (СЛА-мото) спорту В  КЛАССАХ  PF,  PL1  и  PL2

Программа состоит из заданий, включающих несколько упражнений, предусмотренных Спортивным Кодексом ФАИ и выполняемых в комплексе:

· планирование полета, поиск целей, навигационная оценка времени и скорости полета без ограничения топлива;

· точность приземления (как правило, в комплексе с другими заданиями);

· прикладные задания: слалом «клевер»; 

· точность маневрирования при прохождении дистанции на минимальной и максимальной скорости.

· точность техники пилотирования при маневрировании, взлете и посадке.

Результат соревнований определяется суммой очков, набранных во всех заданиях. В командном зачете побеждает команда спортсменов набравшее максимальное количество очков во всех заданиях.

В программу соревнований по решению Главного судьи могут быть включены другие задания, приемлемые для данного уровня соревнований в заявленных классах СЛА.

Содержание заданий:

Задание 1. 

Включает в себя комплекс из шести упражнений выполняемых за один полет или два полета (разделяется по усмотрению ГСК).

1.1. Взлет над забором

Взлететь и перелететь над натянутой лентой, стартовав на минимально возможном расстоянии от нее.

Описание:
Лента (длинной 10 м, подвешенная на высоте 2 м) устанавливается перед стартующим пилотом, на определенном им расстоянии.

Получив разрешение на взлет, пилот взлетает и пытается пролететь над лентой, не задевая ее. Максимальное расстояние от ног пилота на старте до ленты учитывается для подсчета результата.

Специальные правила:
- Если ноги пилота не оторвались от земли, и лента не была достигнута при первой попытке, то одна вторая попытка разрешается.

- Нулевой результат дается при разрушении ленты или «вилянии» на взлете.

    Подсчет очков:

Оу1.= 500 х  Fмин/Fp ; 

Где:

Fмин = Самое короткое взлетное расстояние в метрах до ленты.

Fp = Взлетное расстояние пилота в метрах.

Примечания

Могут использоваться две простые слаломные вешки с пластиковой лентой между ними.

Чтобы предотвратить не нужные задержки, ленту с вешками достаточно перенести и установить перед очередным пилотом, готовым к взлету. Пилоту не следует назначать расстояние в метрах, на котором необходимо выставить «забор», расстояние должно быть назначено пилотом визуально.

Измеряемое расстояние - максимальное расстояние от ног пилота пока он касается земли до основания «забора», таким образом, если пилот отступил на несколько шагов от ленты во время старта, то тогда это расстояние тоже должно быть учтено.

1.2. Точный полет за лучшее время - слалом «клевер»

Описание:
4 вешки высотой 2м расставленные в углах квадратов 50Х50 м и одна по центру(см. рис.). Пилот пролетает в ворота между вешкой №2 и №3 и касается вешки №5, в момент касания вешки начинается отсчет времени. Пилот, по часовой стрелке, облетает вешку №1, проходит в ворота между вешкой №1 и №2 и касается вешки №5, против часовой стрелки облетает вешку №3, проходит в ворота между вешкой №2 и №3 и касается вешки №5, облетает вешку №4 против часовой стрелки, проходит в ворота между вешками №3 и №4, касается вешки №5, по часовой стрелке, облетает вешку №2, проходит в ворота между вешкой №2 и №3 и касается вешки №5, в момент касания время останавливается.
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а. Касание вешки №5 засчитывается, если пилот или любая часть парамотора (тележки) видимо прикоснется к вешке. Первое и пятое касание вешки №5 допускается выполнить за три попытки.

б.При касании вешек №№1-4 любой частью пилота, установки, параплана – упражнение не засчитывается. 

   Подсчет очков:

Оу2.= 1000 х (1-(Ту-Тмин)/Ту) – Nx100 ; 

где N – кол-во пропущенных вешек №5 
 Т - время участника в секундах

Тмин – лучшее минимальное  время

1.3. Полет на максимальный диапазон скоростей;

Описание:
Прямой курс, состоящий из четырех одинаково отстоящих друг от друга вешек протяженностью  500 м, расположен приблизительно против ветра. Пилот делает первый отсекаемый по времени пролет на столько медленно, на сколько это возможно, возвращается обратно к началу курса и производит второй отсекаемый по времени пролет в том же направлении максимально быстро.

Специальные правила:
- Засчитывается такое касание вешки, когда пилот или любая часть мотопараплана отчетливо коснулись этой вешки.

- Для каждого из двух пролетов, касание первой вешки запускает часы, а касание четвертой вешки останавливает часы.

- У пилота есть 3 попытки на поражение первой вешки для каждого пролета.

- Если пилот пропускает вторую или третью вешку, тогда это рассматривается как  ‘слишком высоко’, и штраф 50 % за каждую пропущенную вешку будет применен к этому пролету.

Результат упражнения аннулируется, если:

· пилот летит зигзагами или любой частью касается земли.
Начисление очков производится по формуле:

                         Qу3=1000х(1-( dVmax -dVу/dVmax)

где:         dVmax -  максимальная разность между наибольшей и наименьшей скоростями, показанными в задаче;

        dVу -  разность между наибольшей и наименьшей скоростями, показанными в задаче участником.

1.4. Полет по заданному маршруту на точность навигации и поиск целей.

· Описание: Пилот выполняет полет по заданному маршруту последовательно через несколько ППМ на точность навигации в соответствии с самостоятельно разработанным расчетом и штурманским планом полета. Методом аэровизуального наблюдения обнаруживает максимальное количество условных знаков и точно наносит их местоположение на карту (схему) (или фотографирует) - по указанию Главного Судьи). Условные знаки представляют собой геометрические фигуры: квадрат, треугольник, круг и др. Размером не менее 1500х1500 мм. Время полета исчисляется с момента касания крайней вешки в упражнении 1.3. «мини-макси» до момента касания земли в упражнении 1.5. «конвейер». Прохождение первого и последнего ППМ – обязательно.

Начисление очков:

Qу4=(1-(Ту-Тмин)/Тмин)х500+(Нх250)+(nx100) - Nшт

где: Туч - время прохождения маршрута участником;

        Тмин - минимальное время прохождения в упражнении;

Н – кол-во «взятых» ППМ

n – кол-во обнаруженных условных знаков

        Nштр количество штрафных очков участника в туре;

Количество штрафных очков:

Nштр = dТ*0.2, где dТ - разность времени в секундах между заявленным временем на упражнение и фактическим.

1.5. Конвейер

Описание: Пилот производит последовательно точную посадку и взлет в пределах обозначенной площадки (палубы). Внутри  палубы размечены бонусные зоны №№1,2,3,4 в виде окружностей. За попадание в зону №1 - 200очков, №2 – 150очков, №3 – 100, №4 – 50очков. Диаметр круга бонусной зоны №1 - 1м, №2 – 3м, №3 – 5м., №4 – 10м. 

Для трайков, касание засчитывается по первому коснувшемуся земли колесу ближнему к центру круга. Для парамоторов, пилот должен коснувшись земли перед взлетом сделать не менее пяти шагов. 

Если посадка и отрыв на взлете не был произведен в пределах палубы, если пилот опустил крыло на землю,  результаты «конвейера» аннулируются.

Начисление очков:

Qу5= 200+В

Где В – очки за попадание в бонусную зону.
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1.6. Приземление на точность с выключенным двигателем

Описание: Пилот выключает двигатель перед створом ворот, проходит над створом ворот с выключенным двигателем, делает разворот и выполняет посадку на точность приземления. С момента выключения двигателя до момента касания земли должно пройти времени не менее 1мин.

· круг полета определяется на предполетных указаниях;

· точность приземления определяется по расстоянию от центра концентрических окружностей до точки первого касания ног пилота, или ближайшего к центру первому коснувшемуся земли колесу трайка. За попадание в бонусную зону №1 - 200очков, №2 – 150очков, №3 – 100, №4 – 50очков.

Пилоту начисляется 0 очков, если:

· при приземлении первым касается мотопараплан;

· пилот или ЛА при приземлении коснулись земли за пределами палубы;

· пилот совершил грубое приземление, повлекшее за собой поломку аппарата;

· двигатель не был выключен перед воротами;

· ворота не пройдены или пройдены не в заданном направлении.

· Пилот приземлился вне палубы.

Начисление очков производится по формуле:

                                  Qу6=500+П               

где:  П - очки за посадку в бонусную зону.

Очки за задание

Qз1=Qу1+Qу2+Qу3+Qу4+Qу5+Qу6

Задание 2

2.1. Полет на экономичность по кругу с ограниченным запасом топлива.

Описание: Пилот осуществляет взлет и последовательно начиная с вешки №1 производит полет по периметру квадрата обозначенного вешками, на высоте не более 50м. Пилот должен приземлиться внутри квадрата после прохождения вешки№1 пройдя максимальное количество полных кругов. 

Подсчет очков:

Qз2= (1-(Нмах-Ну)/Нмах)х1000

 Где: Н – количество полных кругов

Результаты упражнения аннулируются если:

- пилот обошел вешку с внутренней стороны квадрата

- коснулся вешки

- совершил  посадку за пределами квадрата

- совершил посадку не после вешки №1

- своими действиями препятствует обгону,  создает предпосылку ЛП.

- высота полета более 50м.   

Задание 3

3.1. НАВИГАЦИЯ / РАСЧЕТНАЯ СКОРОСТЬ

Описание:
Пролететь курсом между любой комбинации из ППМ или маркеров, как определено на брифинге, имея заявленное расчетное время полета или расчетное время прибытия, как определено на брифинге, и вернуться на палубу.

Специальные правила

• Значение T в секундах будет дано на брифинге.

Подсчет очков

Очки пилота = (700 х NBp / NBmax) + (300 – Т)

где:

NBp = количество наземных маркеров и/или ППМ, собранных пилотом в задании

NBmax = максимальное количество маркеров и/или ППМов собранных в задании 
NBp = расстояние, которое пролетел пилот в задании

NBMax = максимальное расстояние, на которое пролетели в задании

и

T = итоговая разница между рассчитанным пилотом и фактическим временем

 (> =300 = 300)
Специальные правила:
· Отсчет времени начинается с момента, когда судья подает сигнал на взлет.

· Отсчет времени останавливается в момент, когда пилот или пересекает линию или приземляется назад на палубу.

· Любая внешняя помощь: Ноль очков.
Задание 4

4.1. ЯПОНСКИЙ СЛАЛОМ

Цель:
Задеть множество целей, выставленных в определенном порядке, в кратчайшее время и вернуться на палубу.

Описание:
4 пилона высотой 2 м., расположенные:

· В сетке 50 м. х 50 м. для классов PF1 и PL1.

· В сетке 70,71 м. х 70,71 м. для классов PF2 и PL2.

Пилот входит курсом на ветер и ударяет цель 1. С этого момента включается отсчет времени. Затем пилот задевает цели 2 и 3. Затем он возвращается, чтобы облететь по часовой стрелке вокруг цели 1 (удар 4), против часовой стрелки вокруг цели 2 (удар 5) и по часовой стрелке вокруг цели 3 (удар 6). Затем он возвращается, чтобы ударить цель 1 (удар 7), цель 4 (удар 8) и цель 3 (удар 9). Часы останавливаются, когда пилот пинает цель 3 (удар 9).
Специальные правила

· Цель считается взятой (вешка считается сбитой) если ясно видно, что пилот или любая часть парамотора, коснулись ее.
· Когда цель представляет из себя пилон, для получения зачета должно быть ясно видно, что тело пилота обогнуло пилон, пилоны 1 и 3 должны быть обогнуты в направлении ПО ЧАСОВОЙ СТРЕЛКИ, а пилон 2 – ПРОТИВ ЧАСОВОЙ СТРЕЛКЕ.

· Касание цели 1 запускает часы, касание цели 9 – останавливает часы.

· Пилоты имеют только одну попытку для удара по каждой цели за исключением первой и последней целей, где разрешено три попытки для каждой цели.

· Если пилот не задел первую или последнюю цель, или коснулся земли в любом месте между ними: 0 очков.

Подсчет очков

P = Pq + Ps
где:

Pq = 500 * Q / Qmax
Ps = 500 – 30 * (T – Tpmin). Минимальный Ps = 0; если N <9, Ps = 0

N = количество целей

T = время от первой до последней цели
Q = N^3 / T
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